

# 国际社会和华侨华人看好中国光明前景—— “中国将为世界带来更多惊喜”

草木蔓发，春山可望。在全面贯彻党的二十大精神精神的开局之年，全国两会意义非凡。通过这场春天的盛会，世界看到一个欣欣向荣的中国。

“含金量”十足的经济数据，凸显出中国的活力；切实可行的发展目标，体现了中国的实力；拥抱世界的开放姿态，展示着中国的魅力。热切关注中国发展的国际社会和华侨华人表示：“中国在新征程上蹄疾步稳，将为世界带来更多惊喜。”

## “中国经济迎来美好春天”

作为全球第二大经济体，中国未来发展前景备受世界瞩目。确定经济增长目标，擘画高质量发展蓝图，今年全国两会展现出强劲的奋进之势。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努奈朱表示，2023年中国GDP增长预期目标为5%左右，中国将成为全球经济复苏的推动力量。

埃及外交事务委员会委员赫尔米认为，中国高质量发展不仅给中国经济社会发展带来积极影响，也将为保障全球产业链供应链稳定、促进全球贸易发展、拉动世界经济增长发挥重要作用。

“两会期间，习近平总书记指出，始终把民营企业和民营企业企业家当作自己

人’，并强调‘高质量发展对民营经济发展提出了更高要求’。相信两会之后，中国各领域都将迸发更加强劲的发展动力，中国经济迎来美好春天。”美国洛杉矶华文作家协会荣誉会长卢威说。

博茨瓦纳中国友好协会执行会长南庚戌说：“非洲国家很重视农业发展和粮食安全。近年来，我所在的企业与中国相关机构合作，将中国的节水抗旱农作物和种植技术引进非洲，还引进无人机、轻型飞机、拖拉机等现代农业机械，在非洲本土进行生产组装，并开展相关培训，为提升当地农业机械化及技术水平作出贡献。随着中国农业科技创新取得显著进展，中非农业合作前景将更加广阔。”

## “中国扩大开放的决心有目共睹”

透过两会这个窗口，国际社会和华侨华人看到中国对外开放带来的发展空间。

“当前，全球经济复苏面临许多风险。中国经济走势如何？开放政策怎样？

透过今年全国两会，大家能够找到积极信号。”欧洲华侨华人青年联合总会会长、捷克青田同乡会会长周灵建表示，“中国扩大开放的决心有目共睹，相信更多企业会将目光投向中国，寻求新发展。”

中国持续扩大市场准入、优化营商环境，进一步增强对全球企业家和投资者的吸引力。“不断优化营商环境，持续推进高水平对外开放，将引来更多外资企业在华投资建厂，中国将在扩大开放中与各国实现共同发展。”法国席勒研究所研究员、国际问题专家塞巴斯蒂安·佩里莫尼说。

“今年是共建‘一带一路’倡议提出10周年。我相信，伴随高质量共建‘一带一路’不断推进，会有越来越多优质合作项目带来发展实效、民生实惠，为世界繁荣带来新机遇。”澳大利亚悉尼中国和平统一促进会会长王然说。

## “为解决全球性问题提供中国方案”

展望未来，国

际社会和华侨华人普遍期待中国为世界注入更多稳定性和正能量。

“通过中国两会，我们感受到中国向上向好的发展势头。”厄瓜多尔驻华大使卡洛斯·拉雷亚表示，两会务实的政策举措将对中国和世界产生广泛而深刻的影响。“发展壮大中国将继续为解决全球性问题提供方案，为促进世界和平与发展作出贡献。”

“中国始终致力于为全人类创造一个更公平、更繁荣的世界。拉美等地区的发展中国家期待全球安全倡议和全球发展倡议给世界带来积极影响。”哥伦比亚埃斯特纳多大学研究员孔天威说，中国智慧、中国方案不仅停留在理论层面，更落实到具体行动中。他预计，参与共建“一带一路”的拉美国家数量将进一步上升。

谈及如何更好地将自身发展与中国发展紧密结合，华侨华人信心满怀、干劲十足。

“目前，中俄新时代全面战略协作伙

伴关系更加成熟、坚韧，旅俄侨胞大有可为。”俄罗斯华侨华人青年联合会执行会长刘军介绍，今年他将参与筹建中俄联合电影学院，并协助莫斯科工业与艺术大学落地海南，助力中俄在教育、电影等领域的合作交流。

老挝广西同乡会创会会长、东盟科技公司(老挝)董事长邓良慧表示，数字经济、绿色经济是中国与东盟深化合作的重要领域。他正全力投入筹建北部湾海洋科创国际合作技术转移中心，与多所中国知名高校和科研机构联手，开展面向东盟的技术转移合作。

西班牙侨商总会会长金浩说：“海外华侨华人在共建‘一带一路’中既能帮助中国企业‘出海’，也能将更多优质海外资源引入中国。”他认为，中国实行更加积极主动的开放战略，持续成为全球投资兴业的热土，必将释放更多推促全球共同发展的澎湃动能。(记者严瑜 李嘉宝 高乔)

来源：人民日报海外版

